

穗海聯會港穗地區聯會春茗

殷曉靜孔少瓊主禮 陳明德何世柱致辭



香港文匯報訊(記者 沈清麗)廣州海外聯誼會、香港廣州地區聯會日前聯合假龍堡國際賓館舉行2012年「龍年共謀新發展 穗港聯誼慶新春」宴會，喜慶龍年新春，共謀發展大計。中聯辦副主任殷曉靜，廣州市委常委、統戰部部長陳明德，廣州海外聯誼會會長孔少瓊，香港廣州地區聯會會長何世柱等主要嘉賓出席主禮。逾500位社會各界人士歡聚一堂，暢敘友情，氣氛熱烈。

陳明德：穗發展靠港人支持

身兼廣州海外聯誼會名譽會長的陳明德致辭時表示，過去一年，廣州市經濟實現了平穩較快的發展，亦實現了國家「十二五」規劃的良好開局。廣州市的發展離不開香港同胞長期以來的支持和關心。陳明德亦指出，穗港兩地同根同緣、唇齒相依，彼此已建立了良好的合作關係，共同促進兩地經濟社會的相互融合，推動民生福祉的發展。他希望香港同胞以《珠三角規劃綱要》的落實及廣州南沙發展為契機，進一步推動穗港兩地合作進入新階段，同心協力為香港的繁榮穩定再創佳績。

何世柱：投票選賢能服務香港

香港廣州地區聯會會長何世柱致辭

時表示，每年一度的新春活動，除了聽取廣州市領導介紹該市最新發展，同時也匯報香港的最新情況及聯會會務成效。他說，去年香港經濟雖然面對環球經濟不穩定的影響，但是在國家的支持下開放自由，使香港的旅遊業發展欣欣向榮，經濟不斷向前發展。未來香港將有兩場重要的選舉活動，聯會將繼續團結各界人士，投票選出愛國愛港人士服務香港。

殷曉靜：港穗地區聯工作成效大

殷曉靜副主任應邀致辭，指出2011年是很不平凡的一年。國家實現了「十二五」規劃的良好開局，經濟亦取得了平穩較快的發展。香港面對歐美經濟危機，經濟仍然取得平穩的增長，更連續18年被評為全球最自由經濟體。目前內地及香港特區正抓緊落

實去年國務院副總理李強訪港時公布的36項惠港措施，她對香港的發展更是充滿信心。殷曉靜亦高度評價香港廣州地區聯會的會務工作成效。期望新的一年，該會繼續發揚愛國愛港的傳統，團結凝聚在港鄉親，支持特區政府依法施政，積極參與香港社會事務，為推動穗港兩地的合作交流，為保持香港的繁榮穩定作出新貢獻。

孔少瓊祝祖國繁榮香港穩定

晚會上，大會向新任的常務副會長及副秘書長頒發證書。廣州海外聯誼會會長孔少瓊致祝酒辭，全場500位賓主一同舉杯，祝願龍年祖國繁榮昌盛，香港繁榮穩定。

中聯辦協調部部長沈沖、港島工作部副部長陳偉峰，廣州市領導陳偉光、張嘉極、楊武、周德平、簡文



陳明德(左)致送紀念品予殷曉靜。

香港文匯報記者莫雲芝攝
家、周才玉、梁嘉熾、李樹青、林建新、董延軍、張鏡初、馬衛平、梁齡之、李萬光、李小勉、鄺偉斐、馬玉明、陳慶勳、李潤明、華同旭、王小強、鍾玉姝、何偉、盧燕、呂志毅、劉定銳、劉小鋼、童慧、李建蘭、馮元、李瑜、鄭廣臺、林欣森，以及廣州市各區領導亦有出席。

席間安排精彩藝文演出，藝人曾志偉與廣州海外聯誼會常務理事彭徐美雲擔任司儀。兩會首長和穗港政委員一同上台獻唱，掀起宴會高潮，場面歡快熱鬧。



香港專業及資深行政人員協會第六屆理事會成員合照。

謝偉銓任專資會新屆會長

香港文匯報訊 香港專業及資深行政人員協會日前假世貿會舉行一年一度的周年會員大會，順利選出第六屆(2012-2013)理事會成員，由謝偉銓擔任新一屆會長，盧偉國擔任常務副會長。謝偉銓表示，衷心感謝歷屆理事會成員帶領專資會走過5年成長歷程，為會務發展建立堅實基礎，發揮專資會跨專業、跨行業的優勢，讓協會取得社會各界的認同。謝偉銓指出，在全球經濟不穩的陰霾籠罩下，香港經濟有出現下行的挑戰，而今年中我們亦會迎接新一屆特區政府上任，因此本港政治、經濟難免出現一些變動。

謝：加強與內地部門交流

謝偉銓表示，專資會將積極團結會員，建立多元化互動平台，繼續積極就香港政治、經濟、社會及民生等多方面為特區政府提供意見及建議，同時亦會加強與內地部門領導、專業團體及不同行業人士的交流，讓會員緊貼內地的市場脈搏，發揮自身的優勢，加強協會於社會各階層的認同，為香港及內地發展作出更多貢獻。

9月組團考察新疆交流

謝偉銓補充，除繼續就政府各項諮詢提交建議外，亦會開展2012年社會和諧指數研究報告，同時亦會舉辦各項交流活動及訪問考察，包括9月舉行新疆考察團，務求更多元化及更具意義。

謝偉銓現為誌星有限公司董事，是香港測量師學會前任會長，現擔任選舉委員會(建築、測量及都市規劃界別)委員、香港會計師公會(專業會計師條例)紀律小組成員、香港學術及職業資歷評審局之行業/學科專家、中國人民政治協商會議上海徐匯區委員會委員及江蘇省海外聯誼會委員等公共服務。

西區婦會春節敬老聯歡



西區婦女會首長出席敬老聯歡會。

香港文匯報訊 香港西區婦女福利會松鶴老人中心關啟明紀念松鶴老人中心壬辰年春節敬老聯歡大會，日前在金鐘名都酒樓舉行，大會筵開100多席。香港基本法委員會副主任梁愛詩，發展局局長林鄭月娥，中聯辦港島工作部部長吳仰偉，社會福利署署長聶德權，教育局局長孫明揚的夫人蒞臨主禮，廣州市婦聯副主席凌靜敏，增城市市長葉鴻，前房屋局局長黃星華出席。

蕭曾鳳群謝中聯辦支持

該會主席蕭曾鳳群致辭中指出，該會成立半個多世紀，已進入第五個龍年，蒙前賢艱辛開拓，社會各界賢達關愛，政府各部門及中聯辦支持，會務得以順利發展。秉承創會宗旨，該會不斷發展小學、幼兒教育、老人福利事務、護養安老服務及培育青少年等工作。

響應政府號召參與賑災

蕭曾鳳群又表示，會方不時響應政府號召，參與賑災活動，稍盡綿力。為促進會務發展，經常與各地婦女團體舉辦交流活動，吸取經驗。該會合辦之保良局西區婦女福利會馮李佩瑤小學，已於去年9月啟用。兩老人中心現正推行，由賽馬會贊助「情繫耆老」社區支援計劃，為區內獨居及隱蔽長者提供服務。為改善會所設施，已於松鶴老人中心，加建電梯，為會友提供上落方便。

陳劍聲吳君麗梁舜燕獻藝

國家非物質文化遺產粵劇傳承人陳劍聲，藝人吳君麗、梁舜燕，粵劇紅伶譚倩紅，廣東粵劇院著名粵劇紅伶陳韻紅、蔣文端、林家寶，歌唱家戴黃藝峰，永遠名譽會長何李壽慈，為千多名長者表演舞蹈，獻唱粵曲、流行曲、時代曲，會場歡笑聲不絕，大家盡興而歸。

蕭曾鳳群、會長江馬麗貞、松鶴老人中心主席羅麗惠芬、關啟明紀念松鶴老人中心主席關秀瓊聯合贊助全場長者利是。

郭浩滿考察福州壽山石



許鐵民、郭浩滿、陳石及劉愛珠等於展館合照。

香港文匯報訊 中國最大畫廊集團之一的香港雲峰畫廊董事長郭浩滿應國際壽山石協會秘書長許鐵民邀請，月內在許氏陪同下，對福州市以壽山石為主的彩玉石行業，進行實地考察和市場評估。

郭浩滿不但認同壽山石巧雕藝術的潛在價值，並且表示樂於提供旗下分布在神州大地，包括香港在內，以及北京、上海、廣州、中山、東莞等6大平台，方便雙方共同推廣以壽山石為主的國石文化，促使其早日跨入國際藝術殿堂。

工聯舉辦海員大罷工90周年研討會

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)適逢今年為香港海員大罷工90周年，為加強青年人的公民教育以及歷史知識，工聯會及香港海員工會昨日假座香港歷史博物館舉行紀念研討會，期望透過活動發揚香港工人團結愛國精神，推動香港融洽勞資關係，致力維護勞工權益。

工聯會理事長吳秋北、副會長黃國健，海員工會主席李志偉，以及香港樹仁大學歷史系教授莫世祥，研究香港歷史學者周奕，廣州中山大學歷史系學胡歌，以及電影之父黎民偉後人黎錫等均有出席。

吳秋北：中國工運起點

工聯會理事長吳秋北致開幕辭時強調，當年的海員大罷工事件標誌着工人運動史上的大勝利，不但為中國工人帶來極大鼓舞，令往後的工人運動風起雲湧。

吳秋北重申，上世紀80年代香港海員慘遭資方嚴重剝削，激發海員奮起反抗捍衛應有權益，及後其他行業工人團結一致，相繼加入增援，成功迫使資方答允工人要求。他認為大罷工事件標誌着工人運動史上的重大勝利，為香港寫下歷史的一頁，更為日後省港大罷工打下基礎，是中國工人運動的起點。他續指，香港回歸前，教學課本未有對香港海員大罷工的歷史有記載，希望今後透過紀念活動，讓更多人認識歷史，發揚香港工人團結愛國精神。



嘉賓出席「香港海員大罷工90周年紀念」研討會。

黃國健簡介歷史背景

研討會上，主持研討會的黃國健簡介海員大罷工的歷史背景，包括起因和當中細節，尤其是海員工受到當時政府的武力打壓，發展成全港性罷工的經過等，期望參與者透過認識歷史，能更了解大罷工的現代意義。及後，莫世祥、周奕及胡歌3名著名學者，分別就海員大罷工與孫中山先生革命運動、大罷工重要情節，以至大罷工的反帝反殖意義等進行詳盡分析，鼓勵香港及中國工人團結進取，

推動工人運動持續發展。

辦連串紀念系列活動

為使港人了解海員大罷工的經過，工聯會及香港海員工會將舉辦一連串紀念系列活動，包括香港海員大罷工勝利90周年紀念大會，屆時將邀請港澳及內地等不同工會代表出席，齊集反思事件意義；以及舉辦珠海參觀團，率領參加者到訪曾領導大罷工的前輩蘇兆徵的故居，跟隨故人足跡，加深對大罷工的了解。

深水埗7千居民歡慶元宵



深水埗區街坊會萬家歡樂慶元宵開幕場面熱鬧。

香港文匯報訊 由深水埗區街坊會聯合會主辦、深水埗區議會贊助的「萬家歡樂慶元宵」日前在深水埗楓樹街球場舉行，超過6千、7千名居民參與。

梁鉅海：為區內帶來歡樂

大會主席梁鉅海致辭恭祝與會者新年勝舊年，他說「萬家歡樂慶元宵」暨綠燈晚會，為深水埗區街坊聯合會一年一度、口碑載道的節目，深受坊眾歡迎。深水埗區街坊聯合會舉辦的這個富民族傳統色彩的綠燈晚會，乃弘揚中華民族傳統，又增添居民生活韻味，於近代正月十五除稱為元宵外，亦被喻

為「中國情人節」。期望晚會給區內居民帶來歡樂祥和，並祝福天下有情人終成眷屬。

接着台上龍騰虎躍，龍獅舞動，有影視歌手獻唱，場內攤位眾多，有魔術、掌相、燈謎、即席揮毫等，為居民提供難忘及歡樂的節日享受。

余汝文郭振華吳文裕主禮

出席主禮的嘉賓包括：中聯辦九龍工作部副部長余汝文，深水埗區議會主席郭振華，署理深水埗民政事務專員吳文裕，深水埗警區指揮官耿凌志，社會福利署深水埗區助理福利專員梁世昌，廉政公署西九龍辦事處首席廉政教育主任梅綺如，食環署深水埗環境衛生總監林永康，康文署深水埗區康樂事務經理楊月娥。

工展攝影繪畫賽頒獎

香港文匯報訊 廠商會於為期24天的工展會舉辦了Teen創商機、攝影比賽和兒童繪畫比賽，各項比賽分別於早前進行評審工作，各獎項得主已順利誕生。廠商會日前舉行頒獎禮，頒發合共35個獎項。

廠商會副會長兼展覽服務有限公司主席吳永嘉在頒獎禮致辭時表示，

Teen創商機、攝影比賽及兒童繪畫比賽得以順利舉行，實有賴各贊助機構、協辦機構及評判的鼎力支持與協助。廠商會與該會青年委員會合辦「Teen創商機」，在去年12月24日至1月2日期間，於工展會提供8個免費攤位予入圍隊伍，進行推廣活動，為青年人提供創業學習平台，向廣大市民推

明天更好基金贊助攝影賽

他指出，廠商會在今屆工展會繼續舉辦公開攝影比賽，並獲得香港明天更好基金贊助。比賽以「香港品牌創建更好明天」為題，鼓勵市民透過攝影作品展現工展會精彩熱鬧的一刻。



吳永嘉與兒童繪畫比賽得獎者合照。